

“腹重”前行 守护平安

“孕妈”网格员的抗疫日记

入户排查、岗亭值守、防疫宣传、协调物资、为居家观察人员采买物品……这是社区网格员的日常工作。他们既要充当“情报员”“宣传员”，又要做好“勤务员”“服务员”。疫情防控期间，他们利用“人熟、地熟、情况熟”的优势，用自己的实际行动守护“小”网格内每个人的平安。

刘燕辉是呼和浩特市玉泉区昭君路街道落雁社区网格员，她的另一个身份是一名怀有8个月身孕的二胎孕妈。在抗“疫”期间，她用笔记录下了细碎但不平常的点点滴滴，让我们一起感受“腹重”前行的一线工作人员的担当与温情——

2020年1月26日 晴

今天是大年初二，天气晴朗，本来是回娘家的好日子。前一天我就收拾好了行李准备今天出发，可就在准备出发时，我接到了社区的通知，因为疫情原因，要求大家全部返岗。社区领导特地给我打来电话，考虑到我已怀孕六个月，让我在家休息。我说，我是最熟悉片区情况的网格员，还是玉泉区人大代表，更是一名预备党员，这个时候，我更要去往前冲，我这么年轻，身体上肯定吃得消。最后，主任同意我留下来和社区的“大姐们”一起并肩作战。

2020年1月27日 阴

今天是加入到疫情防控的第一天。早晨在去往社区的路上显得格外的“冷清”，说实话，那一刻我对即将展开的未知的工作有点害怕，但当我进入社区工作大厅的那一刹那，这种感觉瞬间消失了。因为社区的大厅内站立着十几个人，他们有的是居民志愿者，有的是党员，他们的加入，让我感受到在抗击疫情的路上，我不是一个人在战斗。

2020年1月29日 晴

这两天一直在开展入户排查工作，630户已经走完三分之二了，每天将近两万步确实有点“酸爽”，但是一想到明天就能完成第一次排查工作，还是蛮有成就感的。下午突然又接到社区领导的电话，问我身体情况如何，劝导我疫情期间在家休息，因为孕妇是此次疫情的易感人群。这次，我连想都没想，直接拒绝领导的好意，因为通过这几天的工作，我感受到了网格员这份工作的价值和意义，也更加坚定了之前的选择。在踏入“战场”的那一刻，我就一个信念：轻伤，不下火线。这也是作为一名共产党员的责任和担当。



2020年1月31日 阴

1月的最后一天，忙碌紧张的日子里根本记不得是星期几。早上8时来到社区，门口站着一位年迈的老人，本以为这位老人是来办理出入证的居民，正要张口劝导老人疫情期间尽量少出门时，还没来的及开口，老人用颤抖的双手，递过来200元钱，说：“我是来捐款的，你们拿去买口罩和消毒水吧，我想尽自己微薄之力，帮助大家共同抗疫。”听完老人朴实的话语，我内心涌出了一股暖流，让我倍感温暖。

2020年3月1日 晴 大风

随着复工潮的来临，疫情防控工作进入

到了关键时期，确诊、疑似数据的下降，似乎让人们有所松懈，路上的车辆和外出的行人多了起来，我们社区工作者又当起了“劝说员”，“不要扎堆聊天”“还要继续戴口罩”“疫情还没有结束，大家不要松懈”，每天都要重复着这样的话，我想我肚子里的二宝已经把这些话烂熟于心了吧！

2020年3月13日 晴

这几天，身体变得格外笨重，肚子也越来越大了，一转眼，防疫工作开展一个半月了，二宝也长到8个月了。网格内的隔离户数一天天在减少，每送一张接触隔离通知单

我就有种向胜利又迈进一步的感觉。

写在最后

女子本弱，为母则刚。在这场疫情阻击战中，千千万万个“腹重”前行的“刘艳辉”就在我们的身边，她们身怀六甲却克服重重困难主动请缨奔赴前线。她们坚守在基层防疫岗位上，每天做着琐碎却不平凡的工作。她们中间，有政法干警，有党员先锋，有社区网格员，更有社区志愿者。

她们之所以义无反顾地投入到疫情防控工作中，就是因为她们坚守着共同的信念：只有守好国家这个大家，小家才能更安稳。（刘琪）

藏蓝勇士的生死护送

——记包头市土右旗公安局巡特警大队副大队长李启飞

新冠疫情发生以来，包头市土右旗这个小小的旗县成为了包头的重灾区，土右旗当地医院不具备治疗条件，所以需要将确诊病例护送到包头市区医院进行隔离治疗，护送确诊病人显然成为了一项艰巨的任务。

对此，土右旗公安局党委从巡特警大队中组织精兵强将成立了党员突击队，主要任务是协助旗卫健委将确诊新冠肺炎患者转运到包头市区指定医院。

任务特殊，需要近距离接触确诊病患，感染病毒风险极大。正当大队长犯愁的时候，巡特警大队的副大队长李启飞敲开了门，主动请缨说：“我是老同志，我有经验，我得给年轻同志带个好头呀！”

49岁的李启飞个子不高，话不多，平易近人，24年的公安工作经验让他遇到任何事都沉稳冷静，果断处理。这位名副其实的“老民警

是队里的老大哥，疫情刚开始，他每天带领大队的民、辅警开展社会面巡控工作和人员信息核查工作。

2月4日这一天，李启飞收到了与其他3名同事将1名新冠肺炎确诊病人从土右旗医院转运到包头市第三医院进行集中治疗的通知，这是他接到的第一次护送命令，也是他第一次开始正式地穿戴防护装备。身穿防护服、脚踏特战靴、手戴橡胶手套、头戴口罩和护目镜，近20分钟，他与战友们在互相配合下将全部装备穿戴妥当。

出门，登车，发动，给油……执行转运任务的警车从院内缓缓驶出。当他们到达指定位置时，一辆专用救护车也同时到达。李启飞拉开警灯驶出医院，救护车紧随其后快速向包头市区方向驶去。经过一个多小时的车程，车辆顺利到达指定医院。在当地相关部门的

指引下，确诊病人被平安送达。护送任务圆满完成，李启飞松了一口气。

返回局里时，车刚一停稳，几名同事就拿着酒精喷壶迎了上来。从头顶到脚底、从身前到背后，李启飞和其他3名护送队员身体的每一个部位都被酒精覆盖。

“队里年轻人那么多，怎么你每次都抢着去送，万一接触病人被感染了可怎么办？”李启飞的妻子刚开始有些不理解，其实更多的是担心和心疼。“我是个警察啊，还是个老党员，而且我们的防护措施都做得很好，放心吧，没你想的那么严重。”面对妻子的担忧，李启飞宽慰道。

截至目前，这样的护送任务，突击队顺利完成了7次，而李启飞参与了5次，安全护送了5名患者。

护送确诊病人只是李启飞众多任务中的

一项。疫情爆发后，他的工作还有很多，白天带领大队民、辅警沉入社区一线，对包联小区进行入户排查，广泛宣传防疫知识，同步排查疫情安全隐患，收集涉疫信息，逐一落实门岗登记、往来信息核查、入小区体温检测、梳理居民信息，夜里巡查街道安全隐患，劝阻驱散闲聊人员、配合其他所队抓获扰乱卡口检查嫌疑人……每天的工作已经没有了固定时间点，困了就在办公室的沙发上休息一会儿，错过了饭点就泡一桶方便面。

马不停蹄四处奔走的工作并没有让这名老警察退缩和犹豫，“在这种事关人民群众身体健康和生命安全的重要关头、危急时刻，我作为一个老党员、老民警必须站出来、冲上去，成为抗疫前线‘战士’们心中的一面旗帜。”

（肖玥 李芳侠）